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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:654 Regler för elstöd

Efter de höga elpriserna 2021 och 2022 gavs företag, kommuner och regioner 
en möjlighet att ansöka om elstöd under 2023. Denna möjlighet valde Region 
Halland att utnyttja och ansökte om maxbeloppet på 20 miljoner kronor. 
Regionen beviljades dock bara 2 miljoner kronor i stöd. Detta med 
motiveringen att man ägnade sig åt ”primärproduktion av jordbruksprodukter”, 
vilket innebar att maxbeloppet som kunde beviljas i stället låg på 2,5 miljoner 
kronor. Att Region Halland, som likt övriga regioner främst ägnar sig åt 
sjukvård, klassades på detta vis förklarades med att man stod som huvudman på 
Munkagårds skogs- och jordbruksgymnasium.

Regionen har sedan dess överklagat ärendet, först till förvaltningsrätten och 
sedan till kammarrätten. I december kom kammarrättens besked att man likt 
förvaltningsrätten går på Skatteverkets linje, vilket innebär att Halland ser ut att 
gå miste om 18 miljoner kronor i uteblivet stöd.

Detta kan inte anses vara rimligt. Den jordbruksverksamhet som bedrivs på 
Munkagårdsgymnasiet är en mycket liten del av regionens samlade verksamhet, 
varför det blir konstigt att likställa regionen med ett företag inom 
jordbruksbranschen.

Det får också anses kontraproduktivt att på detta sätt i praktiken bestraffa en 
region för att den utbildar ungdomar inom skogs- och jordbruk, sektorer som är 
viktiga för svensk ekonomi och livsmedelsförsörjning.

Jag vill därför fråga energi- och näringsminister Ebba Busch: 

Vad avser ministern och regeringen att göra för att situationer som den ovan 
beskrivna inte ska upprepas i framtiden och kan det bli aktuellt att retroaktivt 
ersätta kommuner och regioner som på ett orimligt sätt missgynnats under 
utbetalningen av elstödet?

………………………………………

Erik Hellsborn (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-03
Besvaras senast
2025-01-15 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


